
第２７回 通信制・単位制等高校合同説明会の報告 
（案内文）  

  
第２７回 通信制・単位制等高校合同説明会のご案内（第 1 次案内） 

 

 新緑の候、皆様方におかれましてはますますご清祥のこととお喜び申し上げます。 

  さて、現在各学校において不登校生に対する取り組みがすすんでおります。しかし、その
進路選択でなかなか十分な情報が得られず悩んでいる生徒や保護者も多くおります。その
ため、進路選択の幅を広げ、自らの生き方を考えていく一助として通信制・単位制等高校合
同説明会を下記の通り企画しました。必要な生徒・保護者にご案内いただき、当日参加の希
望がありましたら FAX などで申し込みいただきますようお願いいたします。 

 

１．実施時期  令和５年９月２５日(月) 12:30 から 16:00（12：00 受付開始） 
２．場 所     アクロス福岡 アクロス福岡 地下２階 イベントホール  

（〒810-0001 福岡市中央区天神 1 丁目 1 番 1 号  電話 092-725-9113） 
３．内 容  
   ・通信制・単位制等高校の説明(12 時 00 分より全体説明をします：自由参加) 
   ・福岡地区の通信制・単位制等高校１３校程度の個別相談･説明 
  （学校別にブースを作っていますので時間内であれば個別に自由に相談できます) 
４．参加校 (１２校) 
   つくば開成福岡高校、飛鳥未来高校、飛鳥未来きずな高等学校、クラーク記念国際高校、 

勇志国際高校、ヒューマンキャンパスのぞみ高校、ヒューマンキャンパス高校、NHK 学

園高校、福岡芸術高等学校 ・屋久島おおぞら高等学校、やまと高校 立花高校、等   

 
５．対 象     福岡地区及び近郊の不登校生・保護者 
               通信制・単位制等高校の進学希望者・保護者 
               進路担当教職員・不登校対応教員・スクールカウンセラーなど 
                       (当日保護者だけでも相談可) 
 
６．申し込み方法  ファクスで氏名・所属・連絡先・質問事項などを送ってください 
 （事前申し込みなしでも可）  ０９２－５１５－７４４９   （志賀美代子） 
 

７．連絡先  『ぼちぼちの会』代表 志賀美代子 ０９２－５１５－７４４９ 

ＨＰアドレス  http://bochibochinokai.com 

８．後 援  福岡県教育委員会 福岡市教育委員会 西日本新聞社 読売新聞社 
      福岡県通信制高等学校連絡協議会 (公法)こども教育支援財団 
 
 『ぼちぼちの会』は不登校生の保護者の会として活動している、結成 20 年目の団体です。
毎月第１金曜日１８:３０から若久公民館で学習会を開くとともに、学校間を超えて、高校
訪問やレクレーションなどを通し、こどもの進路保障や生き方を考えています。 
 当日はカウンセラーも常駐しますので気軽に相談してください。（別室で個別相談可） 
 今年も 6 月 12 日(月)第 26 回の説明会や 7 月 24 日（月）～27 日（木）に第 23 回通信制
高校見学会（オンライン）を予定しています。保護者の会は毎月定例会を開いていますので
詳細はホームページを見てください。「ぼちぼちの会」で検索してください。   

 

 参加団体（保護者の会） 
  ぼちぼちの会（南区）ステップスクール当仁（中央区）でこぼこの会（西区） 
  ひだまりの会（西区）ひまわりの会（西区）えがおの会(筑紫地区) 

 



参加者  

【当日受付】１９３名 

【参加者内訳】 

教員・学校関係１３名／生徒（中・高生）５６名／保護者１０３名／行政関係９名／ 

SSW 等２名／関係者・その他１０名 

【参加者在籍校など一覧】（受付記入分） 

 ●福岡市内公立中学校   合計４４校 

・香椎第２・香椎第３・片江・玄洋・城西・原・田隈・長丘・那珂・吉塚 

・席田・百道・当仁・三宅・高取・西福岡・壱岐・姪浜・高宮・高取・友泉 

・筑紫丘・内浜・下山門・花畑・金武・原中央・原北・城南・舞鶴・三筑 

・松崎・住吉・東住吉・元岡・宮竹・壱岐丘・次郎丸・志賀・平尾・福岡 

・長尾・青葉・能古 

 

●福岡市外及び私立中学校 合計：２９校 

前原・大野東・大野・春日北・前原東・前原西・筑紫野・福間東・津屋崎 

・平野・学業院中・志免・志免東・篠栗・篠栗東・宗像中央 

・那珂川・那珂川南・三国・二日市・宇美・新宮・御陵・勝山・太宰府東 

・城山・福岡付属中・新宮東・粕屋東 

 

●関係者・その他 （高校生を含む） 

社会福祉士会・福岡市教委員会・主任児童員 ・民生委員 ・SSW ・フリースクー

ル関係者 ・エスペランサ・えがお館・こども健全育成委員・福岡市子ども健全育

成課・生涯学習課 ・武蔵台高校・城南高校・城東高校・新宮高校・香椎高校・

精華学園女子高校・福岡シュタイナー学園 ほか 

 

 

令和 5年度 第 27回 福岡県通信制・単位制高校合同説明会アンケート結果          

『ぼちぼちの会・福岡県通信制高等学校連絡協議会』 

１．ご参加された方はどちらですか。（記入者ご本人様についてご回答ください）（42件） 

  学校職員 4、 保護者 32、 生徒 中 1→0 中 2→2 中 1→14 高校生→0 

２．この会を何でお知りになりましたか。 

学校からの連絡→28 知人、友人から→2 説明会チラシ→10 その他→4 

その他（ぼちぼちの会、ホームページ、スクールカウンセラー、ネット検索） 

３．お住まいはどちらですか？ 

博多区 4  中央区 4  東区 3  南区 4  早良区 4  西区 3  城南区 4   

春日市 0 大野城市 1 太宰府市 3 筑紫野市 1 糸島市 1 古賀市 2 福津市 0 



宗像市 1 那珂川市 3 新宮町 0 粕屋町 0 志免町 1 篠栗町 1 須恵町 0  

宇美町 1 久山町 0 その他 2（小郡市、みやこ町） 

４．説明会の内容はいかがでしたか。 

とても分かりやすい 21 分かりやすい 18 普通 2 分かりにくい 1  

５．今回の合同説明会に参加されて、良かったことは何ですか？（複数回答可） 

  全体説明 16 ブースでの説明 30 学校紹介動画 5 その他での相談 2  

 その他 1（体験の予約ができた） 

６．今後の学校選びのポイントとして、どんな点を重視しますか。（複数回答可） 

学習内容 31 交通アクセス 19 学校の雰囲気 29 施設・設備 6 教員の雰囲気 19 

知名度 1 進学・就職状況 12 制服 3 校則 5 授業料 18 

その他 3（情報収集、サポート体制、授業の受け方（オンライン等）） 

７．本日、ご参加していただいた感想をご記入ください。（どのような事でも結構です。） 

◆保護者より 

・合同説明会だと色々な学校がわかり、保護者・本人非常に助かります。 

・初めて参加しましたが、分かりやすく説明頂き良かったです。 

・今回初めての参加でしたが 1校 1校と密にお話ができ、細かい部分も知ることができ、今

後の学校選びにとても参考になりました。 

・ブースで説明を受けてオープンキャンパスに行きたいと思った高校もあってよかった。 

・行きたい分野が決まっているので、1、2 件しかなかったけど体験の予約ができて良かっ

た。説明は聞かず、体験の時に聞くことになった。 

・本人が自分の目で見て詳しくお話も聞くことで、これからのやる気につながったように見

えたので、来てよかったです。 

・ホームページなどでは分からない学校の実際の様子状況を知ることができ、とても有意義

でした。ありがとうございます。 

・色々な学校があると分かり、大変助かります。 

・初めての情報収集の為に参加させていただきました。一人での参加でしたので、どのよう

に子供が進路に興味を持ってくれるのか参考にさせていただきます。 

・一度に学校の話を聞けて良かった。 

・去年も合同説明会に参加しましたが、今年はイベントホールで全体でしていたので通信制

高校の説明会も参加しやすかったです。説明会で並んでいる人数を見て、人気なのか認知度

も知ることができた。 

・色々と参考になりました。直接お話を聞かせていただく機会をありがとうございました。 

・2校のお話を聞くことができました。初めてこのような場に来て、学校の方と話す…何を

聞くのかがよくわかりませんでしたが、お話しながら先生の雰囲気を知ることができ、学校



の受け入れについて聞けて良かったです。他の学校はパンフレットを参考に、次の機会があ

ればお訪ねしてみたいです。2校とも子どものためのよりよい選択ができるようにお話いた

だいたのが嬉しかったです。参加で来てよかったです。ありがとうございました。 

・説明を聞いて質問ができたのでよくわかりました。複数の学校を一度に知ることができて

よかったです。 

・色々な学校が知れて良かったです。 

・具体的な学校選びではなく、通信制に関しての情報収集をこれから始めるところなので、

最初の入口として良かった。 

・これから先の進路について親子でしっかり話す機会ができてとても良かったです。 

・フリースクールの内容（高校への準備）について話が聞けて良かった。 

◆生徒より 

・それぞれの学校が知れて良かった。 

・ネットやパンフレットでは知れない情報が沢山聞けて良かったです。自分に合う高校を見

つけて頑張ります！！ 

・皆さん一つ一つ丁寧に教えてくださって、自分の中の選択肢が増えました。ありがとうご

ざいました。 

・勇志国際高校の説明がとてもわかりやすかった。 

・各ブースで、資料など用いて説明していただいたので分かりやすかったです。 

・全体説明会に参加していったみたいと思えた高校があってよかった。 

・学校についてよくわかりました。 

・自分一人では親に行きたい高校の説明ができないこともあったから、色々なことを聞けて

良かったと思った。高校に早く行きたいと思った。 

◆学校職員より 

・毎回参加させていただいております。今回全体会で各学校の紹介があり、やはり短時間で

各学校の紹介を聴くことができると、生徒保護者にどこのお話を聞きたい？と打ち合わせ

てからブースに案内することがスムーズでよかったと思いました。今回も開催していただ

きありがとうございました！！ 

・今回初めて参加させていただきました。説明会の雰囲気や各学校の特徴など知ることがで

きてよかったです。 

・いっぺんにたくさんの学校の話を聞くことができてとても進路指導に役立ちました。あり

がとうございます。 
 

 

 

 

 



会場全景など

（アクロス福岡） 

 

  

 

会場受付 

福岡市教育委員会挨拶           開会式の様子 

各通信制高校学校別説明 

 

・説明ブースの様子 

・臨床心理士のカウンセリング 

・保護者の会の相談 

 

 

 

 

 



 



 


